
《财务决策实训》
课程主要经济业务会计分录



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

    借：银行存款 — XX银行

          贷：实收资本



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

    借：银行存款—XX银行

          贷：短期借款—XX银行

    借：财务费用—手续费

          贷：银行存款—XX银行



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

    借：库存现金

          贷：银行存款—XX银行



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

   借：固定资产 — 笔记本电脑\复印机\打印机      不含税价

   应交税费 — 应交增值税（进项税额）     （专用发票中的税额）

      贷：银行存款 — XX银行                 （银行付款单）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

   借： 制造费用 — 租金 \ 管理费用 — 租金 （1月份租金）   不含税金额

        预付账款—预付租金 （2、3月租金）                不含税金额

        其他应收款—押金 （1个月租金）                 不含税金额

        应交税费—应交增值税（进项税额）             （专用发票所列税额）

         贷： 银行存款—XX银行                             （银行付款单）

注：2月，3月需要主动做一笔结转分录(总监角色编写)：

   借： 制造费用—租金\管理费用—租金                   （2或3月份的租金）

         贷： 预付账款—预付租金                        （2或3月份的租金）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

  借： 固定资产 — 办公楼 \ 厂房                （购房合同总价）

        财务费用—手续费                     （购房手续费）

        管理费用—保险费                     （购房保险费）

        应交税费—应交增值税（进项税额）       （专用发票所列税额）

         贷： 银行存款—XX银行                     （手续费和保险费—见银行付款单）

               银行存款—XX银行                （首付金额—见银行付款单）

               长期应付款—按揭购买款       （差额，尚未支付的部分）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

  借： 固定资产—生产线                            （购房合同总价）

        财务费用—手续费                        （购房手续费）

        管理费用—保险费                        （购房保险费）

        应交税费—应交增值税（进项税额）          （专用发票所列税额）

         贷： 银行存款—XX银行                        （手续费和保险费—见银行付款单）

               银行存款—XX银行                    （首付金额—见银行付款单）

               长期应付款—按揭购买款           （差额，尚未支付的部分）

注：如果是一次性付款，则不存在长期应付款和所谓首付的问题



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

  借： 原材料 — XX主料或XX辅料          （价款+运费等入库前的采购费用）

       应交税费—应交增值税（进项税额） （专用发票所列运费税额+材料税额）

       财务费用—现金折扣            （借贷方差额，借方负数体现）

    贷： 银行存款—XX银行                   （见银行付款单）

注： （1）如对方公司是小规模，我方将拿到材料的增值税普通发票，需关注应交税费—应交增值税（进项税

额）的金额只记录运输费的进项税额；

（2）如尚未付款，则“银行存款—XX银行”改为“应付账款—XX单位”，这时，“财务费用（现金折

扣）”不存在；当真正通过银行付款时，冲销“应付账款—XX单位”，并增加“财务费用（现金折扣）”



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借：研发支出—费用化支出 （等于贷方合计金额）

    贷：原材料—XX主料 （原材料数量金额账中的加权平均单价×领料单数量）

   原材料—XX辅料 （原材料数量金额账中的加权平均单价×领料单数量）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

 借：生产成本—XX产品直接材料 （等于贷方合计金额）

    贷：原材料—XX主料 （原材料数量金额账中的加权平均单价×领料单数量）

   原材料—XX辅料 （原材料数量金额账中的加权平均单价×领料单数量）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借：销售费用—广告费                    （专用发票所列价款）

    应交税费—应交增值税（进项税额）  （专用发票所列税额）

   贷：银行存款—XX银行                （见银行付款单）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借：管理费用—办公费/差旅费/通讯费

    应交税费—应交增值税（进项税额）（若是增值税专用发票，则有进项税额；否则不存在此科目）

    贷：银行存款—XX银行          （见银行付款单）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借： 管理费用—水电费/业务招待费          

应交税费—应交增值税（进项税额）（若有增值税专用发票，则有进项税额；否则不存在此科目）

    贷： 银行存款—XX银行                 （见银行付款单）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借： 制造费用—水费\电费\低值易耗品        （除税额以外的发票金额）

应交税费—应交增值税（进项税额） （若有增值税专用发票，则有进项税额）

    贷： 银行存款—XX银行                        （见银行付款单）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借： 财务费用—手续费                     （除税额以外的发票金额）

应交税费—应交增值税（进项税额） （如有增值税专用发票，则有进项税额）

    贷： 银行存款—XX银行                 （见银行付款单）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借：生产成本—工资 （产品生产人员薪酬）

       制造费用—工资 （生产管理人员薪酬）

       销售费用—工资 （销售人员薪酬）

       管理费用—工资 （行政管理人员薪酬）

       研发支出—工资 （研发人员薪酬）

     贷：   应付职工薪酬 —工资         （A：应发工资）

                           —工会经费

                           —职工教育费附加

                           —社保费用   (公司部分)

                           —福利费

借：应付职工薪酬—工资                  （B：代扣代缴个人社保费和个人所得税合计数）

     贷：   其他应付款—代扣代缴社保费  （公司代扣代缴个人社保费）

            应交税费—应交个人所得税  （公司代扣代缴个人所得税）

注：上方工资计提分录根据“工资薪酬费用分配表”中下方附件填写，附件分别是“工资汇总表”，“薪酬类费用表”



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

  借：应付职工薪酬—工资 （应付职工薪酬-工资扣除了代垫款项后的实付额，见银行付款单,即（A）和（B）科目借贷相抵后的金额）

                    —工会经费                          

                    —职工教育费附加       

                    —社保费用  (公司部分)        

                    —福利费                            

       贷：     银行存款—XX银行

  借： 其他应付款—代扣代缴社保费

应交税费—应交个人所得税

       贷：银行存款—XX银行

注：分录中借方科目金额为上月计提工资分录中的计提数



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

  借：生产成本 — XX产品 — 制造费用

       贷：制造费用 — 工资

                            — 生产水电费

                            — 租赁租金

                            —低值易耗品

                            ......

注意： “制造费用”科目需全部分配完毕，“制造费用”科目账户不留有余额。



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

                借：库存商品—XX产品

                        贷：生产成本—XX产品 直接材料

                       生产成本—XX产品 直接人工

                       生产成本—XX产品 制造费用



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借：应收账款—XX客户                    （若一次性收款，则不存在此科目）

    银行存款—XX银行                    （见银行进账单或等于贷方合计）

   贷：主营业务收入—XX产品               （增值税专用发票所列价款）

  应交税费—应交增值税（销项税额） （增值税专用发票所列税额）

注： 如尚未收款，则“银行存款—XX银行”替换为“应收账款—XX客户”



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

          借：银行存款—XX银行      （见银行进账单）

              贷：应收账款—XX客户     （冲销之前销售分录中的挂账金额）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借：销售费用 — 产品质量保证金（按销售收入的5%以内计提）根据本期“主营业务收入”贷方合计数作为基数计算）

     贷：预计负债 — 产品质量保证金



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

   借：管理费用—研发费用

       贷：研发费用—费用化支出 （原研发支出分录中借方计入的金额）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

借：主营业务成本 — XX产品 （等于贷方金额）

 贷：库存商品—XX产品      （出库单数量×“库存商品”数量金额账加权平均单价）



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

  借：主营业务收入—XX产品

    贷：应交税费-应交增值税（销项税额）（红字）

           应收账款-某公司

  借：库存商品

     贷：主营业务成本



《财务决策实训》课程主要经济业务会计分录

（1）.增值税：

①一般进项税额大于销项税额可不作帐务处理；

②销项税额大于进项税额时，需要转出应交增值税（销项税额-进项税额后的金额）：    

           借：应交税费—应交增值税（转出未交增值税）

                  贷： 应交税费—未交增值税

（2）.附加税费：

           借：税金及附加

         贷：应交税费 —城市维护建设税

                     —教育费附加

                     —地方教育费附加

（3）.季末所得税（所得税为负数时可不作帐务处理；为正数时，计提应纳所得税）3月底时，需要计提（1,2月不用计提）

           借：所得税费用

         贷：应交税费—应交所得税 


